
1. 다음 중 옳지 않은 것은?

① 5 는 5 의 약수이다.

② 6 은 6 의 배수이다.

③ 1 은 모든 자연수의 약수이다.

④ 15 는 15 의 배수인 동시에 약수이다.

⑤ 7 은 7 의 약수이지만 배수는 아니다.



2. 108 을 소인수분해 한 것으로 옳은 것은?

① 4 × 27 ② 22 × 33 ③ 22 × 32

④ 22 × 3 × 5 ⑤ 23 × 32



3. 다음 설명 중 옳지 않은 것은?

① 0 은 양수도 음수도 아니다.

② 정수는 자연수, 0 , 음의 정수로 이루어져 있다.

③ 유리수는 분모가 0 이 아닌 분수의 꼴로 나타낼수 있는 수를
말한다.

④ 양의 유리수와 음의 유리수를 통틀어 유리수라고 한다.

⑤ 모든 정수는 유리수이다.



4. 다음 두 조건을 만족하는 수 A 를 구하면?

ㄱ. A 와 B 의 절댓값은 같다.
ㄴ. A 는 B 보다 6 만큼 크다.

① −6 ② −3 ③ 0 ④ 3 ⑤ 6



5. 절댓값이 6보다 작은 정수의 개수는?

① 10개 ② 11개 ③ 12개 ④ 13개 ⑤ 14개



6. 다음 부등호를 사용하여 나타낸 것 중 옳지 않은 것은?

① a 는 5 보다 크거나 같다. ⇒ 5 ≤ a

② b 는 −3 보다 작거나 같다. ⇒ b ≤ −3

③ c 는 2 보다 크고 5 보다 크지 않다. ⇒ 2 < c ≤ 5

④ d 는 2 초과 5 이하이다. ⇒ 2 < d ≤ 5

⑤ e 는 1보다 작지 않고 3미만이다. ⇒ 1 < e < 3



7. 다음 중 옳지 않은 것은?
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8. 다음 중 나머지 것과 다른 하나는?

① a ÷ b × c ② a ÷ b ÷ c ③ a × (c ÷ b)

④ a ÷ (b ÷ c) ⑤ (a × c) ÷ b



9. 다음 중 200 의 약수가 아닌 것은?

① 2 × 5 ② 22 × 52 ③ 2 × 53

④ 23 × 5 ⑤ 52



10. 자연수 a 의 약수의 개수를 A(a) 로 나타낸다고 한다. 이때,{
A(225) + A(360)

}
× A(x) = 165 를 만족시키는 자연수 x 중에서

가장 작은 수는?

① 10 ② 12 ③ 14 ④ 16 ⑤ 18



11. 20× 의 약수의 개수가 18개일 때, 안에 들어갈 가장 작은
자연수는?

① 4 ② 8 ③ 9 ④ 25 ⑤ 49



12. 다음 그림과 같이 가로의 길이가 300m , 세
로의 길이가 210m 인 직사각형 모양의 땅의
둘레에 일정한 간격으로 나무를 심으려고 한
다. 네 모퉁이에는반드시나무를심어야하고
나무를 가능한 한 적게 심으려고 할 때, 필요한 나무의 그루수는?

① 32 그루 ② 34 그루 ③ 36 그루

④ 38 그루 ⑤ 40 그루



13. 두 자연수의 곱이 1920 이고, 최대공약수가 16 일 때, 이 두 수의 최소
공배수를 구하여라.

답:



14. 다음 중 옳지 않은 것은?

①
15

3
는 정수 아닌 유리수이다.

② 1은 자연수이면서 유리수이다.

③ 0은 자연수가 아니다.

④ −9
2
는 자연수가 아니다.

⑤ 0은 정수이면서 유리수이다.



15. 수직선 위에서 두 수 a, b 에 대응하는 두 점 사이의 거리가 8 이고 두
점의 한 가운데 있는 점이 나타내는 수가 2 일 때 a 의 값을 구하여라.
(단, b > a)

답:



16. 절댓값이 4 보다 크고 7 보다 작은 정수는 모두 몇 개인가?

① 1 개 ② 2 개 ③ 3 개 ④ 4 개 ⑤ 5 개



17. 절댓값이 같은 두 정수 사이의 거리가 10 일 때, 이 두 수의 곱을 구하
여라.

답:



18. 절댓값이
9

2
보다 작은 정수의 개수를 구하여라.

답:



19. a 의 절댓값이 3 이고, b 의 절댓값이 5 일 때, a+b 의 값이 될 수 있는
수 중 가장 큰 수를 구하여라.

답:



20. −5보다 −1
3
만큼 작은 수를 a , 7보다 −1

2
만큼 큰 수를 b 라 할 때,

a < x ≤ b 인 정수 x 의 개수는?

① 9개 ② 10개 ③ 11개 ④ 12개 ⑤ 13개



21. 세 유리수 a, b, c 에 대하여 다음 중 옳은 것은?

① a − b = b − a ② a × b ÷ c = a × b ÷ a × c

③ (a − b) − c = a − (b − c) ④ a ÷ 1

b
= a × 1

b
(단, b , 0 )

⑤ a × (b − c) = a × b − a × c



22. 수직선 위의 네 점A, B, C, D 사이의 거리가 일정할 때, B + D 의
값은?
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23. 자연수 a, b, c 에 대하여 5 × a = 7 × b = c2 을 만족하는 c 의 값으로
가능하지 않은 것은?

① 35 ② 70 ③ 105 ④ 140 ⑤ 180



24. 가로 12 cm, 세로 16 cm 인 직사각형 모양의 카드로 한 변의 길이가
2m 보다 작은 정사각형을 만들 때, 만들 수 있는 가장 큰 정사각형의
한 변의 길이를 구하여라.

답: cm



25. 두 자리의 두 정수의 최소공배수가 792 이고 최대공약수가 11 이라고
한다. 이때, 이를 만족하는 두 정수의 합을 구하면?

① 87 ② 99 ③ 175 ④ 183 ⑤ 187



26. 다음 그림과 같은 정오각형 ABCDE 의 각 꼭짓점 A, B, C, D, E 에
1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, · · · 과 같이 숫자를 차례로 대응시킬 때, 50 과 100

사이의수 중에서 꼭짓점 D 에 오는 숫자는 모두 몇 개인지 구하여라.

답: 개



27.
( x
3
의 절댓값

)
≤ 3인 정수 a, b 에 대하여 a + b > 0, a × b < 0 일 때,

a − b 의 값 중 가장 큰 수를 만족하는 a, b 의 값을 써라.

답: a =

답: b =



28. 다음 그림에서 이웃하는 두 수의 합을 위쪽 빈칸에 써 넣을 때, ㉠에
들어갈 수를 구하여라.

답:



29. 두 정수 a, b 에 대하여 0보다 8 작은 수를 a , 수직선 위에서 −5와 9를
나타내는 두 점의 한 가운데 있는 점이 나타내는 수를 b 라고 할 때,
a − b 의 값을 구하여라.

답:



30. 철수는 (보기)의네개의유리수중에서어느세수를골라서로곱하여
최댓값을 찾으려고 한다. 철수가 구한 최댓값은?

−3 , −1
3

, −3
2

, +2

보기

① 1 ②
3

2
③ 2 ④

9

2
⑤ 9



31. 다음 중 그 값이 두 번째로 큰 수를 구하시오.
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답:



32. 다음 표는 어느 날 5 개의 도시의 최고 기온과 최저 기온을 나타낸
것이다. 일교차가 가장 큰 도시는?

① A ② B ③ C ④ D ⑤ E



33. 10n 에 가장 가까운 11의 배수 (단, n은 자연수)를 작은 순서대로 a1,
a2, a3, · · · 라 할 때, a1 + a2 + a3 + a4 + a5 + a6 을 구하여라.

답:



34. 자연수 a 에 대하여 P(a) 는 약수의 개수를 나타낸 다고 할 때,
P(1200) = P(35 × 7n) 에서 n 의 값은?

① 1 ② 2 ③ 3 ④ 4 ⑤ 5



35. 1188 의 약수 중에서 11 과 서로소인 약수들의 총합을 구하여라.

답:



36. 두 자연수 21× x 와 15× x 의 공약수가 4 개일 때 x 의 값이 될 수 있는
한 자리의 자연수는 모두 몇 개인가?

① 1개 ② 2개 ③ 3개 ④ 4개 ⑤ 5개



37. 세 자연수 a, b, c 의 최대공약수를 [a, b, c] 로 정의한다. x는 100

이하의 자연수라 할 때, [x, 105] = k, k = [a, b, c] 이고, [a, b] =
6, [b, c] = 9, [c, a] = 21이다. 이 때, x의 개수를 구하여라.

답: 개



38. 두 정수 x, y 에 대하여 |x +3|+ |y+2| = 15 를 만족하는 순서쌍 (x, y)
는 모두 몇 개인지 구하여라.

답: 개



39. |a + 3| = 5, |b − 1|=3 일 때, a − b 의 최댓값을 M, 최솟값을 m 이라
하자. 이 때, M + m + 6 의 값을 구하여라.

답:



40. 기호 [x] 는 x 보다 크지 않은 최대의 정수를 말한다. 기약분수
k
9
에

대하여 [
k
9
− 1] = 2 를 만족하는 k 값을 모두 구하여라.

답:

답:

답:

답:

답:

답:


